



### ಅಮೇರಿಕದಲ್ಲಿ ಫತ್‌ಹೆ ಅರ್ಬೀಂ ಮಸ್ಜಿದ್ ಉದ್ಘಾಟನೆ

(ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಿಲಾಫ, ಹರ್ಝರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಮಸ್‌ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಯು.ಎಸ್.ಎಯ ರಿಯೋನಾನ್ 'ಮಸ್ಜಿದ್ ಫತ್‌ಹೆ ಅರ್ಬೀಂ' ನಿಂದ 30-09-2022 ರಂದು ನೀಡಿದ ಜುಮುಅ ಖುತ್‌ಬದ ಸಾರಾಂಶ)

(ತಶಹ್ದುದ್, ತಅವ್ತುಡ್ ಮತ್ತು ಸೂರತುಲ್ ಘಾತಿಹ ಪಠಿಸಿದ ನಂತರ) ಹರ್ಝರತ್ ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸ್‌ರಿಹಿಲ್ ಅರ್ಬೀಯ್ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು:

ಇಲ್ಲಿ ನೀವಿಂದು ರಿಯೋನಾನ್ ಮಸೀದಿಯ ಉದ್ಘಾಟನೆಗಾಗಿ ಬಂದು ಸೇರಿದ್ದೀರಿ. ಈ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಈ ಮಸೀದಿಯ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ಅಮೇರಿಕಾದ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ಗೆ ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಿರುವನು. ಈ ಪಟ್ಟಣ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಚರಿತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷವಾದೊಂದು ಪ್ರಾಮುಖ್ಯವನ್ನು ಪಡೆದಿದೆ.

ಈ ಪಟ್ಟಣದ ಚಾರಿತ್ರಿಕ ಪ್ರಾಧಾನ್ಯ, ಒಬ್ಬ ನಾಮಧಾರಿ ವಾದಿಯು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲ್ಯೆಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರ ವಿರುದ್ಧ ಕೆಟ್ಟ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಪ್ರಯೋಗಿಸಿದ ಕಾರಣದಿಂದ ಅವನ ಅಂತ್ಯವಾಗುವುದು, ಈ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಜಮಾಅತಿನ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾಗುವುದು, ಇವೆಲ್ಲವೂ ಒಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿಯನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಅರ್ಪಿಸುವವನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ನಾವು ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಉಪದೇಶ ಪ್ರಕಾರ ಈ ಪಟ್ಟಣದ ನಿವಾಸಿಗಳಿಗೂ ಧನ್ಯವಾದಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುತ್ತೇವೆ. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿನ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಮಸೀದಿಯ ನಿರ್ಮಾಣವನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿದರೂ ಇಲ್ಲಿಯ ಜನರು ನಮ್ಮ ಪರವಾಗಿ ನಿಂತುಕೊಂಡು ನಮಗೆ ಮಸೀದಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಅನುಮತಿ ನೀಡುವಂತೆ ಒತ್ತಾಯಪಡಿಸಿದರು.

ಈ ಮಸೀದಿಯನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಿದ ಮಹೋನ್ನತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ನಾವು ಕೃತಜ್ಞತೆಯನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಬೇಕು. ಈ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಗಳಾದ ನಮಗೆ ಇದು ಕೇವಲ ಒಂದು ಸಂತೋಷದ ದಿನ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಅತಿಯಾಗಿ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಅರ್ಪಿಸಬೇಕಾದ ದಿನವೂ ಆಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ, ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಈ ಮಸೀದಿಯ ನಿರ್ಮಾಣದ ಜೊತೆಗೆ ಈ ಕಾಲಘಟ್ಟದ ಇಮಾಂ ಮತ್ತು ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಸತ್ಯಪ್ರೇಮಿಯ ಸತ್ಯತೆಗೆ ತಾಜಾ ದೃಷ್ಟಾಂತವನ್ನು ಕೂಡ ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ.

ಇದು ವಾಗ್ದಾನಗಳು ಈಡೇರುವ ದೃಶ್ಯವಲ್ಲದೇ ಬೇರೇನು? ಇಂದಿಗೆ ನೂರ ಇಪ್ಪತ್ತು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ, ಯಾವ ಸುಳ್ಳುವಾದಿ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಶತ್ರುವಿನ ನಾಶದ ಬಗ್ಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆದು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ನುಡಿದರೋ, ಇಂದು ಆ ಶತ್ರುವಿನ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿಗೆ ಮಸೀದಿ ನಿರ್ಮಿಸಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಿರುವನು. ಅವನಾದರೋ ಯಾವುದೇ ಮುಸ್ಲಿಮನಿಗೆ ಕ್ರೈಸ್ತನಾಗುವ ತನಕ ಅಲ್ಲಿಗೆ ಪ್ರವೇಶಿಸಲು ಅನುಮತಿ ಇರಲಾರದು ಎಂದು ಅಂದು ಘೋಷಿಸಿದ್ದನು. ಇದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ. ಓರ್ವ ಕೋಟಿಪತಿ ಹಾಗೂ ಭೌತಿಕ ವೈಭವವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸುಳ್ಳಾಗಿಸಿದನು ಮತ್ತು ಕೊನೆಗೊಳಿಸಿದನು. ಅದೇ ವೇಳೆ ಪಂಜಾಬಿನ ಒಂದು ಸಣ್ಣ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಇದ್ದುಕೊಂಡು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಪುನರುಜ್ಜೀವನದ ಬಗ್ಗೆ ವಾದಿಸಿದ ತನ್ನ ಪ್ರವಾದಿಯ

ವಾದವನ್ನು ಲೋಕದ ಇನ್ನೂರ ಇಪ್ಪತ್ತು ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಧ್ವನಿಸುವಂತೆ ಮಾಡಿದನು.

ಆದರೆ ಇದರಿಂದ ನಮ್ಮ ಕೆಲಸ ಇಲ್ಲಿಗೆ ಮುಗಿಯಿತೇ? ಅಮೇರಿಕದ ಒಂದು ಸಣ್ಣ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ನಾವು ಮಸೀದಿ ಮಾಡಿದ್ದೇವೆ ಮತ್ತು ಜಮಾಅತಿಗೆ ಪ್ರಗತಿ ಲಭಿಸಿದೆ ಎಂಬುದೇ ಸಾಕೇ? ಇಲ್ಲ, ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ)ರಿಗಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಪೂರ್ತಿ ಲೋಕವನ್ನು ಕರ್ಮ ಮೈದಾನವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ. ನಾವಂತು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಚಿಕ್ಕ ಪಟ್ಟಣ, ದೊಡ್ಡ ಪಟ್ಟಣ ಮತ್ತು ದೇಶಗಳನ್ನು ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಅಧೀನಕ್ಕೆ ತರಬೇಕಾಗಿದೆ. ನಮಗಿರುವ ಪರಿಮಿತವಾದ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ನೋಡುವಾಗ ಇದು ಬಹಳ ದೊಡ್ಡದಾದ ಕೆಲಸವೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಹೀಗಿದ್ದರೂ ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಕೆಲಸವನ್ನು ನಮಗೆ ಒಪ್ಪಿಸಿರುವನು. ಇದು ಕೂಡ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ)ರೊಂದಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮಾಡಿರುವ ವಾಗ್ದಾನವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೀಗೆ ಹೇಳಿರುವರು: ನಾವು ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಕೆಲಸಗಳು ನಮ್ಮ ಮಾಮೂಲಿ ಪ್ರಯತ್ನಗಳಾಗಿವೆ. ಸತ್ಯದಲ್ಲಿ ಅದರ ಜೊತೆಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದೆ. ದುಆಗಳಿಂದಲೇ ಕೆಲಸಗಳು ನಡೆಯುವುವು. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಮುಖ್ಯವಾದ ಸಂಗತಿಯನ್ನು ನಾವು ಸದಾ ನಮ್ಮ ಮುಂದಿರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಆರಾಧನೆಗಾಗಿ ಜನರು ಬಂದುಸೇರಲು, ದಿನ ನಿತ್ಯ ಐದು ಸಮಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಾಗಲು, ನಿಯತವಾಗಿ ಜುಮಾ ನಿರ್ವಹಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಮಸೀದಿಗಳ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗುತ್ತವೆ. ಭೌತಿಕವಾದ ಆಟ, ವಿನೋದ ಮತ್ತು ಕೆಲಸಗಳ ಕಾರಣದಿಂದ ಆರಾಧನೆಗಳನ್ನು ಮರೆಯಬಾರದು. ನಾವು ನಮ್ಮ ಆರಾಧನೆಗಳನ್ನು ಮರೆತುಬಿಡುವುದಾದರೆ, ಮಸೀದಿಯ ನಿರ್ಮಾಣ ಎಂಬುದು ಕೇವಲ ಬಾಹ್ಯವಾದ ಕಟ್ಟಡವೊಂದನ್ನು ಕಟ್ಟುವುದಾಗುವುದು. ಇಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಒಂದು ಮಸೀದಿಯ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮಾತ್ರ ನಾವು ಲೋಕಕ್ಕೆ ಹೇಳುವವರಾಗುವೆವು ಅಷ್ಟೇ. ಈ ಮಸೀದಿಯ ಅನುಗ್ರಹಗಳಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆಯುವಂತಹ ಸತ್ಕರ್ಮಗಳು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಇರದು. ಅಥವಾ ನಾವು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ)ರ ಸಹಾಯಕರಲ್ಲೂ ಒಳಪಡಲಾರೇವು. "ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹಗಳು ಬೇಗನೇ ಈಡೇರುವುದಾಗಿ ನಾವು ನೋಡುವಂತಾಗಲು ಸತತವಾದ ದುಆಗಳೊಂದಿಗೆ ನನಗೆ ಸಹಾಯಕರಾಗಿರಿ" ಎಂದು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳಿರುವರು.

ಆದ್ದರಿಂದ ಅಂಗೀಕಾರಾರ್ಹವಾದ ದುಆಗಳಿಗಾಗಿ ನಾವು ನಮ್ಮ ಆರಾಧನೆಗಳನ್ನು ಜೀವಿತದ ಭಾಗವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವುದು ಇಂದು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲೂ ಆರಾಧನೆಯ ಅಭ್ಯಾಸವನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಿರಿ, ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಿದ ವಿಧಾನಗಳ ಪ್ರಕಾರ ತಮ್ಮ ನಮಾಝ್‌ಗಳನ್ನು ಉತ್ತಮವಾಗಿ

ನಿರ್ವಹಿಸಿರಿ, ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮುಂದೆ ಬಾಗಿರಿ, ಇನ್ನಷ್ಟು ವಿಜಯಗಳ ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡುವಂತೆ ಅವನಲ್ಲಿ ಬೇಡಿರಿ. ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಈ ಎಲ್ಲವೂ ಗಳಿಸುವವರು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ವರದಾನಗಳ ಮಳೆಯನ್ನು ವರ್ಷಿಸುವುದಾಗಿ ನೋಡುವವರು ಎಷ್ಟು ಸೌಭಾಗ್ಯಶಾಲಿಗಳು! ನಾವು ನಮ್ಮ ಆರಾಧನೆಗಳ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಉನ್ನತಗೊಳಿಸಿದರೆ, ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಲೌಕಿಕತೆಗಿಂತ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುವುದಾದರೆ, ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup>ರೊಂದಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮಾಡಿರುವ ವಾಗ್ದಾನಗಳನ್ನು ನಮ್ಮ ಜೀವಿತದಲ್ಲಿ ಈಡೇರುವುದಾಗಿ ನಾವು ನೋಡುವೆವು.

ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವಿಜಯದ ವಾಗ್ದಾನ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup>ರಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ನೀಡಿದ್ದರೂ ಕೂಡ ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup>ರ ಅಳಲು, ವಿನಯವಂತಿಕೆ, ದೇವಭಯ, ದೇವಭಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಒಂದು ಮಹತ್ವದ ಮಟ್ಟವನ್ನು ತಲುಪಿದುವು. ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup>ರೊಡನೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್<sup>(ರ)</sup> ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದಾಗ ಅವರು ಹೇಳಿದರು: “ಅಲ್ಲಾಹನು ಯಾರನ್ನೂ ಆಶ್ರಯಿಸಿಲ್ಲ, ವಿಜಯಗಳಲ್ಲೂ ರಹಸ್ಯವಾದ ನಿಬಂಧನೆಗಳು ಇರುತ್ತವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅತ್ಯಂತ ನಮ್ಮತೆಯಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಸಹಾಯ ಬೇಡುವುದು ನನ್ನ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ.”..... ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup> ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ಲೀನನಾದ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಿಂದಲೇ ಮಹತ್ವದ ಬದಲಾವಣೆಗಳು ಉಂಟಾದುವು.

ಆದ್ದರಿಂದ ಇಂದು ಕೂಡ ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ಲೀನರಾದ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup>ರ ಸತ್ಯಪ್ರೇಮಿಯ ದುಆಗಳೇ ತನ್ನ ಸರಿಯಾದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕಾರಗೊಂಡು ಲೋಕವನ್ನು ಅವರ ಪಾದಗಳ ಕೆಳಗೆ ತರುವುದು. ಆದರೆ “ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧವಿರಿಸಿಕೊಂಡವರು ತಮ್ಮ ದುಆಗಳಿಂದಲೂ ಸತ್ಕರ್ಮಗಳಿಂದಲೂ ನನಗೆ ನೆರವು ನೀಡಿರಿ” ಎಂದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup> ಹೇಳಿರುವರು.

ಇಂದು ನಾವು ಈ ಮಸೀದಿಯಲ್ಲಿ ಕುಳಿತುಕೊಂಡು ಇದರ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಇದರ ಹೆಸರು ಕೂಡ ಫತ್‌ಹೇ ಅರ್ರಿಫ್ ಮಸಜಿದ್ (ಮಹತ್ವದ ವಿಜಯ) ಎಂದು ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಹೆಸರನ್ನು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup>ರಿಗೆ ಲಭಿಸಿದ ದಿವ್ಯವಾಣಿ ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಪ್ರಕಾರ ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup> ಡೂಯಿಯ ನಾಶದ ಬಗ್ಗೆ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ನುಡಿದಿದ್ದರು ಮತ್ತು “ಈ ದೃಷ್ಟಾಂತದಲ್ಲಿ ಮಹತ್ವದ ವಿಜಯ (ಫತ್‌ಹೇ ಅರ್ರಿಫ್) ಸಮೀಪ ಕಾಲದಲ್ಲೇ ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುವುದು” ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದರು. ಹದಿನೈದು ಇಪ್ಪತ್ತು ದಿನಗಳ ಒಳಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಆತನನ್ನು ಅಪಮಾನಿತನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ನಾಶ ಮಾಡಿದ್ದನ್ನು ಲೋಕವು ಕಂಡಿತು. ಅವನ ನಾಶದ ದೃಷ್ಟಾಂತವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ತಿಳಿಸಿದ ಪ್ರಕಾರ ಮಹತ್ವದ ವಿಜಯವೆಂದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup> ಹೇಳಿದರು. ಇಂದು ಅದರ ಮುಂದಿನ ಹೆಜ್ಜೆಯಾಗಿ ನಾವು ಈ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಮಸೀದಿಯ ಉದ್ಘಾಟನೆಯನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup>ರಿಗೆ ಲಭಿಸಿದ ದಿವ್ಯವಾಣಿಯ ಒಂದು ಭಾಗ ಸುಮಾರು 115 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಈಡೇರಿದ್ದಾಗಿ ನಾವು ಕಂಡಿದ್ದೇವೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಮುಂದಿನ ಹೆಜ್ಜೆಯನ್ನು ಇಂದು ಈಡೇರುತ್ತಿರುವುದಾಗಿ ನಾವು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ.

(ಅನಂತರ ಹುರ್ಮೂರ್, ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup>ರ ಪಂಥಾಹ್ಲಾನ ಮತ್ತು ಅವನ ನಾಶದ ಬಗ್ಗೆ ಆ ಕಾಲದ ವಾರ್ತಾಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾಗಿರುವುದನ್ನು ವಿವರಿಸಿದ ಬಳಿಕ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು:) ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಇದು ಅಲ್ಲಾಹನ ದೃಷ್ಟಾಂತವಾಗಿತ್ತು. ಅದನ್ನು ಲೋಕವು ಒಪ್ಪಿತು.

(1907, ಜೂನ್ 23ರಂದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup>ರ ಪರಿಚಯ, ವಾದ, ಪಂಥಾಹ್ಲಾನ ಮತ್ತು ಡೂಯಿಯ ಅಪಮಾನಕರವಾದ ನಾಶದ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಡೇ ಬೋಸ್ಟನ್ ಹೆರಾಲ್ಡ್ ವಾರ್ತಾಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಗೊಂಡ ವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಸಂಕ್ಷೇಪವಾಗಿ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್‌ರು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುತ್ತಾ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು:) ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup>ರ ಕೆಲಸ ಬಹಳ ವಿಸ್ತಾರವಾದದ್ದಾಗಿದೆ. ಇದಂತು ಕೇವಲ ಒಂದು ಯುದ್ಧಭೂಮಿಯ ವಿಜಯ ಮಾತ್ರವಾಗಿದೆ. ನಾವು ಲೋಕವನ್ನು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup>ರ ಪಾದಗಳ ಕೆಳಗೆ ತರುವ ದಿನದಂದೇ ನಮಗೆ ಯಥಾರ್ಥವಾದ ಸಂತೋಷ ಉಂಟಾಗುವುದು. ಆದ್ದರಿಂದ ಈಗ ನಾವು ಈ ಮಸೀದಿಯ ನಿರ್ಮಾಣದೊಂದಿಗೆ ತಬ್ಲೀಗಿನ ಹೊಸ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಹುಡುಕಬೇಕಾಗುವುದು. ಮುಹಮ್ಮದೀ ಮಸೀಹ್‌ರ ಪುರಾವೆಗಳನ್ನು ಲೋಕದ ಮುಂದೆ ಇರಿಸಬೇಕಾಗುವುದು, ಮೊದಲಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ನಮ್ಮ ಕರ್ಮಪರವಾದ ಮತ್ತು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಅವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಉತ್ತಮಗೊಳಿಸಬೇಕಾಗುವುದು.

ಯಥಾರ್ಥದಲ್ಲಿ ಈ ಮಹಾ ವಿಜಯ ಮಕ್ಕಾ ವಿಜಯವಾಗಿತ್ತು. ಏನು, ಮಕ್ಕಾ ವಿಜಯದ ನಂತರ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup> ಮತ್ತು ಖಿಲೀಫರು ಅಥವಾ ನಂತರದ ಮುಸ್ಲಿಮರು ತಬ್ಲೀಗಿನ ಕೆಲಸವನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿದ್ದರೇ? ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಲೋಕದ ಮೂಲೆ ಮೂಲೆಗಳಿಗೆ ತಲುಪಿಸಲು ಅವರು ಪರಿಪೂರ್ಣವಾದ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಿರಲಿಲ್ಲವೇ? ಯುದ್ಧಗಳ ಮೂಲಕ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಜಯಿಸಿರಲಿಲ್ಲವೇ? ಹೌದು, ಯುದ್ಧಗಳು ಕೂಡ ನಡೆದುವು. ಆದರೆ ಅವು ಧರ್ಮವನ್ನು ಹರಡಲು ಆಗಿರಲಿಲ್ಲ, ಬದಲಾಗಿ ಅವರು ಹೃದಯಗಳನ್ನು ಜಯಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವುಗಳ ಮೂಲಕ ತ್ಯಾಗಶೀಲರಾದ ಜನರು ಗುಂಪುಗುಂಪಾಗಿ ಇಸ್ಲಾಮಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುತ್ತಾ ಹೋದರು. ಆದ್ದರಿಂದ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup>ರ ಮೂಲಕ ಲಭಿಸುತ್ತಿರುವ ವಿಜಯವನ್ನು ಸತತವಾದ ತಬ್ಲೀಗ್ ಮತ್ತು ದುಆಗಳಿಂದ ಸ್ಥಿರಗೊಳಿಸುವ ಆವಶ್ಯಕತೆಯಿದೆ.

ಖಿಯಾಮತ್ ತನಕ ಈ ಧರ್ಮವನ್ನು ನೆಲೆನಿಲ್ಲಿಸಲು ಮತ್ತು ಸುದೃಢಗೊಳಿಸಲು ಕೊನೆಯ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಮತ್ತು ಮಹದಿಯನ್ನು ಕಳುಹಿಸುವುದಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್<sup>(ಸ)</sup>ರಿಗೆ ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ್ದನು. ಅದರಂತೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup> ತನ್ನ ಆಗಮನದ ಬಗ್ಗೆ ಲೋಕಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಬೇಕಾದ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೂ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup>ರ ಸಂದೇಶ ಯೂರೋಪ್, ಅಮೇರಿಕ ಮತ್ತು ಲೋಕದ ಅನೇಕ ದೇಶಗಳಿಗೆ ತಲುಪಿತು. ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಡೂಯಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಾರ್ತೆ ಎಷ್ಟು ವೈಭವಶಾಲಿ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತಲುಪಿತು ಎಂಬುದು ನಾವು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup>ರ ಮೂಲಕ ಅಲ್ಲಾಹನು ಬಿತ್ತಿದ ಇಸ್ಲಾಮಿನ

ಪುನರುಜ್ಜೀವನದ ಬೀಜವು ವೈಭವಶಾಲಿಯಾಗಿ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಹರಡುತ್ತಲೂ ಬೆಳೆಯುತ್ತಲೂ ಹೋಗುತ್ತಿದೆ.

ನಾವು ನಮ್ಮ ಜೀವಿತದ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡುವಾಗಲೇ ಇಂದಿನ ಈ ಮಸೀದಿಯ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಮಹೋತ್ಸವವಾಗುವುದು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸುತ್ತಾ ಮತ್ತು ಅವನ ಸಂಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಗಳಿಸುತ್ತಾ ಮಸೀದಿಗಳನ್ನು ಆರಾಧನೆ ಮಾಡುವವರಿಂದ ತುಂಬಿಸುವುದು ನಮ್ಮ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಈ ಹಿಂದಾದ ಸಂತೋಷದಲ್ಲಿ ನಾವು ನೆನಪಿಗಾಗಿ ಕೇವಲ ಒಂದು ಮಸೀದಿಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿ ಸಂತೋಷಗೊಂಡರೆ ಸಾಕೇ? ನಾವು ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup> ಮಾಡಿದ ದುಆಗಳ ಫಲಗಳನ್ನು ಸೇವಿಸಿದವು ಮತ್ತು ಸೇವಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಆದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧವಿರುವ ಮಾರ್ಗಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲು ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup> ತನ್ನನ್ನು ನಂಬಿದವರನ್ನು ಉಪದೇಶಿಸಿದ್ದರು..... ಆದ್ದರಿಂದ ಮುಹಮ್ಮದೀ ಮಸೀಹ್ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ದೇಶಗಳ ಮೂಲೆ ಮೂಲೆಗೂ ಹರಡುವುದು ಮತ್ತು ಏಕದೇವ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸುವುದು ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup>ರ ಜಮಾಅತಿನಲ್ಲಿ ಸೇರಿದವರು ಎಂದು ವಾದಿಸುವವರ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ನಾವು ನಮ್ಮ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ಇರಿಸುವಾಗಲೇ ಮತ್ತು ದೇವಭಕ್ತಿಯನ್ನು ವರ್ಧಿಸುವಾಗಲೇ ಈ ಕೆಲಸ ನಡೆಯುವುದು.

ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್<sup>(ಅ)</sup> ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಮ್ಮ ಜಮಾಅತಿನವರಿಗೆ ವಿಶಿಷ್ಟವಾಗಿ ತಖ್‌ವಾ (ದೇವಭಕ್ತಿಯ) ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದೆ. ತಾನು ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಕಳುಹಿಸಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ವಾದಿಸುವ ಒಬ್ಬರ ಜೊತೆಗೆ ಸಂಬಂಧವಿರಿಸಿರುವ ಕಾರಣದಿಂದ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಇದರ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದೆ. ಹೀಗಾದರೆ, ಎಂತಹದ್ದೇ ರೀತಿಯ ಹಗೆ, ದ್ವೇಷಗಳು, ಶಿರ್ಕ್ ಅಥವಾ

ಲೌಕಿಕತೆಯಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಿರುವ ಜನರು ಕೂಡ ಈ ಎಲ್ಲ ವಿವಿಧತೆಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತರಾಗುವರು.

ಆದ್ದರಿಂದ ತಮ್ಮ ಆಂತರಿಕ ಶುದ್ಧಿ ಮಾಡುವುದು ಕೂಡ ಬಹಳ ಮುಖ್ಯ. ಈ ಆಂತರಿಕ ಶುದ್ಧಿ ಮತ್ತು ದೇವಭಕ್ತಿ ಉಂಟಾದರೆ, ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳ ನಂತರ ಇನ್ನಷ್ಟು ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳು ಪ್ರಕಟವಾಗುತ್ತಿರುವುದಾಗಿ ಲೋಕವು ಕಾಣುವುದು. ಈ ಮಟ್ಟವನ್ನು ತಲುಪುವಾಗ ವಿಜಯಗಳ ಇನ್ನಷ್ಟು ಮಾರ್ಗಗಳು - ಇನ್‌ಶಾ ಅಲ್ಲಾಹ್ ತೆರೆಯುತ್ತಾ ಹೋಗುವವು. ಇಂತಹ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲೇ ನಾವು ಮಹಾ ವಿಜಯದ ನೈಜತೆಯನ್ನು ನೋಡುವೆವು. ಆದ್ದರಿಂದ ಎಲೈ ಮುಹಮ್ಮದೀ ಮಸೀಹ್‌ರ ದಾಸರೇ, ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಜಯದ ದೃಷ್ಟಾಂತವು ನಮ್ಮೊಳಗೆ ಒಂದು ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುವುದಾಗಿರಬೇಕು. ಇಂದಿನ ದಿನವು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ, ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಸಂತಾನಗಳಲ್ಲಿ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಬದಲಾವಣೆ ತರುವ ದಿನವಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಆಗಬೇಕು ಎಂದು ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ಮಾಡಿರಿ. ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಡೂಯಿಯ ನಾಶ ಅಥವಾ ಈ ಪಟ್ಟಣದ ಜನರಿಗೆ ಅವನ ಪರಿಚಯವಿಲ್ಲದಂತಹ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಅವನ ಬಗ್ಗೆ ನಾವು ಅವರಿಗೆ ಪರಿಚಯಿಸಿ ಕೊಟ್ಟೆವು ಎಂಬುವುದರಿಂದ ನಮಗೆ ಏನು ಪ್ರಯೋಜನ ಲಭಿಸುವುದು? ಈ ಮಹತ್ತಾದ ವಿಜಯದ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯಿಂದ ನಮ್ಮೊಳಗೂ ಒಂದು ಮಹೋತ್ಸವದ ಬದಲಾವಣೆ ನಾವು ಉಂಟುಮಾಡುವಾಗ, ನಮ್ಮ ದೇಶವಾಸಿಗಳೂ ಹಾಗೂ ಲೋಕದಲ್ಲರೂ ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ದಾಸ್ಯವನ್ನು ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡುವಾಗ, ಏಕದೇವ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುವಾಗ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಎಲ್ಲ ರೀತಿಯ ತ್ಯಾಗಗಳಿಗಾಗಿ ತಯಾರಾಗುವಾಗ ಮಾತ್ರವೇ ಪ್ರಯೋಜನ ಉಂಟಾಗುವುದು. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೂ ನಮ್ಮ ಸಂತಾನಗಳಿಗೂ ಈ ಪದವಿಯನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ.

\*\*\*

الْحَمْدُ لِلَّهِ نَحْمَدُهُ وَنَسْتَعِينُهُ وَنَسْتَغْفِرُهُ وَنُؤْمِنُ بِهِ وَنَتَوَكَّلُ عَلَيْهِ وَنَعُوذُ بِاللَّهِ  
مِنْ شُرُورِ أَنْفُسِنَا وَمِنْ سَيِّئَاتِ أَعْمَالِنَا مَنْ يَهْدِهِ اللَّهُ فَلَا مُضِلَّ لَهُ وَمَنْ ضَلَّ اللَّهُ  
فَلَا هَادِيَ لَهُ، وَنَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَنَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ  
عِبَادَ اللَّهِ رَحِمَكُمُ اللَّهُ إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ وَإِيتَاءِ ذِي الْقُرْبَى  
وَيَنْهَى عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ وَالْبَغْيِ يَعِظُكُمْ لَعَلَّكُمْ تَذَكَّرُونَ ۗ ذُكِّرُوا بِاللَّهِ  
يَذْكُرْكُمْ ۗ وَادْعُوهُ يُسْتَجِبْ لَكُمْ وَلَدِكُمْ اللَّهُ أَكْبَرُ.

**Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefatul Masih Al Khamis(atba)**  
At, 'Masjid Fath-e-Azeem' Zion, USA, on 30-09-2022  
Summarized by Majlis Ansarullah Bharat  
Kannada Translation: Moulavi Inamullah for Kannada Desk, Qadian  
Reviewed by: M.P Ibrahim |Layout: U Basheer Ahmad  
Published By: Kannada Isha'at Team for Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Qadian  
Email: khutuba.kannada@gmail.com  
You can find all the Sermons archived at: www.alislam.org/friday-sermon